
 

 

Monsieur Claude WISELER 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

Luxembourg, le 28 mai 2025  

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 80 de notre 
Règlement interne, nous souhaitons poser la question parlementaire suivante à Madame la Ministre 
de la Santé et de la Sécurité sociale : 

« La présence de médecins en milieu campagnard intéresse bon nombre de citoyens qui habitent dans 
le Nord du pays et qui doivent souvent parcourir des chemins assez longs pour rejoindre une clinique 
ou une maison médicale.  

Afin d’avoir une vue plus détaillée du nombre de médecins et de la démographie médicale en milieu 
rural, nous aimerions poser les questions suivantes à Madame la Ministre de la Santé et de la Sécurité 
sociale : 

- Quel est le nombre des médecins généralistes ayant leur siège dans les cinq cantons de la 
circonscription Nord ? Quelle est leur répartition par canton ? 

- Quel est le nombre de médecins spécialistes exerçant dans les cinq cantons de la circonscription 
Nord ? Quelle est leur répartition par canton en distinguant selon les différentes 
spécialisations ?  

- Combien de médecins exercent leur profession dans des centres médicaux situés dans la 
circonscription Nord du pays ? 

- Combien de patients ont été pris en charge par le service des urgences à Ettelbruck et à Wiltz 
depuis 2015 ? 

- Combien de patients sont régulièrement pris en charge par la maison médicale à Ettelbruck ? 
Quelle est donc l’évolution de leur nombre depuis 2015 ? 

-  L’accord de coalition prévoit l’ouverture d’une deuxième maison médicale dans le Nord – après 
une étude de faisabilité. Cette analyse a-t-elle déjà été finalisée ? Pour quand au plus tard le 
gouvernement aurait-il l’intention de la mettre au service des patients ? 

- Comment se présente actuellement la démographie médicale de la circonscription Nord en 
distinguant selon les différents cantons ? Combien de médecins âgés de plus de 70 ans y 
exercent encore ? 

- Comment le service de garde y est organisé le weekend et les jours fériés ? Et comment 
fonctionne le service de garde des structures d’hébergement pour personnes âgées ?  



- Combien de médecins sont engagés dans les examens médicaux des lycées et écoles primaires 
de la région Nord ? » 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre très haute considération. 

   
 André BAULER Gilles BAUM 
 Député Député 


